



今天市区天气

晴间多云
北到西北风3-4级
22~28℃



明天市区天气

晴
北风短时南风3-4级
22~29℃



后天市区天气

小雨
北风转南风3-4级
25~32℃

今天晴间多云 市区最高气温28℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天晴间多云,北风为主。明天晴间多云,局部阴,有阵雨,北风短时南风。后天晴转多云,北风转南风。

烟台市气象台16日发布天气预报:

烟台市区,17日,晴间多云,北到西北风3-4级,最低气温22℃,最高气温28℃。

18日,晴,北风短时南风3-4级,22~29℃。

19日,小雨,北风转南风3-4级,25~

32℃。

烟台各区市,17日白天,晴间多云,北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海22℃,内陆20℃;最高气温,沿海28℃,内陆31℃。

17日夜间到18日白天,晴间多云,局部阴,有阵雨,北风短时南风,沿海及内陆3-4级,20~32℃。

18日夜间到19日白天,晴转多云,北风转南风,沿海及内陆3-4级,21~34℃。

夏日的芝罘区文化中心广场热闹非凡。悠扬的二胡、嘹亮的歌声在此交织。这片露天“文化舞台”,每天都上演着市民自编自导的欢乐,成为芝罘区动人的文化风景。

王书成 摄



天气预报会“刻意”压低气温数值吗?

每当遇到高温天气,总有公众感觉“怎么比预报的温度更热”,也有网友怀疑气象部门的高温预报会不会“刻意压低数值了”?

“气象工作者不会有意将气温报高或报低,我们也会对预报员的预测进行评分,预报38℃但实际气温达到40℃以上,预报员是不得分的。所以作为预报员,一定会努力报得越来越准。”中国气象局气象宣传与科普中心特聘专家朱定真说。

事实上,气象部门发布的温度是百叶箱中温度计所测量的温度。百叶箱须设在草坪上,离地面1.5米,周围较开阔,无高大建筑、树木等阻挡风或遮挡阳光。这是世界气象组织的规范标准,全球用同样的标准化尺度去测量气温,才能进行对比。

在同一座城市内,百叶箱和水泥路、

柏油路上的温度不一样。在阳光强烈的情况下,水泥路、柏油路1.5米高度上的温度,比百叶箱里测得的温度可能会高4℃至5℃。这也就有高温天气下,有人测出路面温度高达50℃,但预报数值偏低的“温差”了。

那为什么预报的气温和大家的感觉也差不多呢?

“因为气象的观测环境和个人在室外的环境是不一样的。气温是近地层大气环境的温度,而大家感受到的是体感温度,其受到气压、风力、湿度等多重影响。”朱定真说。

比如体感温度和大气湿度密切相关,空气湿度较大时人就会感到闷热。只要气温达到33℃左右、相对湿度达到80%,人就会感到非常闷热、不舒服,甚至容易中暑。此外,个体差别也导致体感

温度不一样。人的胖瘦、所穿衣服的深浅、进行不同强度的活动、甚至个人心情起伏等都会影响体感温度。

朱定真表示,未来气象部门的预报会越来越向人们的需求倾斜,比如可能会预报体感温度,而不再是简单告诉大家气温为多少度,播报的信息中还要包含气温38℃和39℃有什么差异、哪些领域会受到影响等。

不久前,国家疾控局和中国气象局就联合发布了首个国家级高温健康风险预警和健康提示。和一般天气预报不同,预警分5个等级,按照与高温相关疾病风险分析得出。公众可按照风险等级采取相应措施,包括保持室内凉爽、避开高温时段外出、减少户外活动、保证充足饮水等,更好防护高温带来的不利健康影响。

据新华社

“老子帮办”周六走进兴隆街社区

时间:9点-11点 地点:兴隆街大庙(天后宫)戏台广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金海 通讯员 王娜 岑浚秀 孙菁)7月19日(本周六)上午,“老子帮办”进社区活动第388站将走进芝罘区向阳街道兴隆街社区。活动地点在兴隆街大庙(天后宫)戏台广场,时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩,为市民带来了更多实惠和更周到的服务。环球美发学校年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。市民家中种类繁多的大小家电,一旦坏了不知找谁修理,晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐、丁树建一起为到场市民修理各类小家电、缝纫机、钟表、收音机等“老物件”。莱山天猫优品电器工作人员和志愿者为辖区居民讲解电器安全使用常识,并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等家用电器。

烟台晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员现场为市民检查口腔,教您如

何保护牙齿;正大光明眼科医院、爱尔眼科医院专家教您如何保护视力,并为市民免费检查眼部疾患;文登整骨烟台医院医护人员为市民检查骨密度,市民有腰腿疼痛、颈椎腰椎不适、风湿和类风湿关节炎等症状可以找专家咨询;英平中医医院派出专家和医护人员免费为市民提供健康咨询,教大家夏季如何防病,如何正确保健养生;烟台泓生堂中医医院医护人员现场为市民测量血压、血糖,中医医师现场把脉,现场诊断现场开方。峰力助听器听力专家携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测,并为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注热点,山东同济律师事务所王智光律师、山东龙舜律师事务所高旭东律师、山东君辰律师事务所赵鸣皋律师将现场为市民提供法律咨询,您有法律方面的疑问可现场找律师求助。近期有不少市民致电6601234,

他们需要保洁员、钟点工、保姆、月嫂等,还有市民家中需要小修小补,“老子帮办”栏目本周特邀恒誉家政,他们的工作人员将在现场接受市民咨询。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报,当场订报有礼品赠送。有家长反映,孩子学习困难、有厌学情绪,晚报特邀“7彩虹青少年学能提升中心”国家二级心理咨询师宫媛媛老师现场为家长答疑解惑。此外,兴隆街社区、中国联通、中国人寿保险、烟台营养学会、AI智英语、春暖花开蜂蜜店等单位也派出志愿者,为市民提供各类贴心服务。



全省12328热线业务和技术培训班在烟台召开

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 迟皓严)近日,由省交通运输厅主办的全省12328热线业务和技术培训班在烟台召开。各地市交通运输主管部门相关负责同志参加了培训,进一步加强和提升了山东省12328热线运行服务质量和服务管理水平,提高12328热线业务相关工作人员的理论素养和工作能力。

培训中,公布了表扬2024年度各市成绩突出的12328热线工作集体和个人的名单,烟台市交通运输局等5个单位代表做典型发言交流。

培训以集中授课、交流研讨、线下线上同步相结合的方式开展。邀请了中国交通通信信息中心高级工程师就12328热线运行情况、货车司机接诉即办等内容进行专题授课。

12328热线不仅是连接运输行业与广大人民群众的“连心桥”,更是检验行业治理能力现代化的“试金石”。通过此次培训,促进各单位持续改进不足,在热线工作绩效提升上迈出新步伐、取得新进步,更好服务群众需求。